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Βούλα σε αντιδραστικές τομές φέρνει η προωθούμενη 
Αναθεώρηση του Συντάγματος

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι

Η κυβέρνηση της ΝΔ, προτίθεται να προχωρήσει στην έναρξη της συζήτησης για την αναθεώρηση του 
Συντάγματος.  Η Συνταγματική Αναθεώρηση φέρνει νέες ακόμα πιο αντιδραστικές παρεμβάσεις στον 
κλάδο της εκπαίδευσης. Περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την άρση της μονιμότητας των εκπαιδευτικών, 
κι εν γένει όλων των δημοσίων υπαλλήλων, συνδεδεμένη με την αξιολόγηση, ανοίγοντας τον δρόμο 
για απολύσεις και γενίκευση της εργασιακής ανασφάλειας. Ταυτόχρονα, προωθεί την αναθεώρηση του 
άρθρου 16, ώστε να κατοχυρωθεί συνταγματικά η λειτουργία ιδιωτικών πανεπιστημίων και να βαθύνει 
η εμπορευματοποίηση της Παιδείας. Παράλληλα, θα παραμείνει η κυβερνητική παρέμβαση  στον τρόπο 
επιλογής της ηγεσίας της Δικαιοσύνης  καθώς και  η συνταγματική κατοχύρωση της  «δημοσιονομικής 
σταθερότητας».  Δηλαδή  η  κυβέρνηση  θέλει  να  συνταγματοποιήσει  τις  αντιδραστικές  αλλαγές  που  κατά 
καιρούς επιχείρησαν να περάσουν τα κόμματα που κυβέρνησαν,  για να θωρακίσει  το αστικό κράτος προς 
όφελος του κεφαλαίου άρα να γίνει ακόμα πιο εχθρικό προς τα λαϊκά συμφέροντα.

Η συγκυρία που ανοίγει η κυβέρνηση τη συνταγματική αναθεώρηση δεν είναι τυχαία . Εξελίσσεται 
σε  μια  περίοδο  οξυμένων  διεθνών  αντιθέσεων, πολεμικής  προετοιμασίας,  με  τη  χώρα  μας  βαθιά 
μπλεγμένη στους επικίνδυνους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς των ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – Ε.Ε.   Σε αυτό το 
πλαίσιο, το κράτος προσαρμόζεται, ώστε να γίνει πιο αυταρχικό, πιο «ευέλικτο» απέναντι στο κεφάλαιο 
και πιο εχθρικό απέναντι στα λαϊκά δικαιώματα. 

Η επίθεση αυτή, θα οξύνει τα μεγάλα προβλήματα της εκπαίδευσης και των σχολείων μας.  Τα 
κενά, το κλείσιμο ολοήμερων τμημάτων για την κάλυψη των πρωινών κενών, που συναντάται και σε 
πολλά  σχολεία  του  Συλλόγου  μας,  οι  συνεχιζόμενες  μετακινήσεις  συναδέλφων,  η  απελπιστική 
κατάσταση με τις παράλληλες στηρίξεις, τα κλειστά Τμήματα Ένταξης, τα τεράστια προβλήματα που 
προκύπτουν στην υποδομή των σχολείων μας, με την παραμικρή νεροποντή, θα μείνουν εδώ, παρά της 
εξαγγελίες της Κυβέρνησης για το αντίθετο! Σε όλους τους συναδέλφους, που δίνουν τον καλύτερο 
εαυτό τους για να μορφώσουν τους μαθητές τους, παρά τις αντίξοες συνθήκες, είναι ξεκάθαρο ότι  το 
δημόσιο σχολείο δεν υπονομεύεται από τους εργαζόμενούς του και τις εργασιακές τους σχέσεις, 
αλλά  από  τη  διαχρονική  πολιτική  της  χρόνιας  υποχρηματοδότησης  και  υποστελέχωσης,  της 
εμπορευματοποίησης και της συνολικότερης απαξίωσής του! 

Πρέπει, σε μια περίοδο που τα κυβερνητικά στελέχη έχουν κάνει καραμέλα την “αξιολόγηση” ως 
βασική προϋπόθεση για τη μονιμότητα, να μπει στη συζήτηση ποιος, πώς και με ποια κριτήρια 
τους  αξιολογεί.  Η  κυβέρνηση  έχει  αποδείξει  επανειλημμένα  ότι  θεωρεί  «ανεπαρκείς»  όσους 
αντιστέκονται και διεκδικούν: γι’ αυτό και τρομοκρατεί χιλιάδες εκπαιδευτικούς που υπερασπίζονται τα 
μορφωτικά  δικαιώματα  των  μαθητών  τους,  που  αντιστέκονται  στην  αξιολόγηση-κατηγοριοποίηση, 
υλοποιώντας  τις  αποφάσεις  της  Ομοσπονδίας  τους  για  απεργία-αποχή,  με  πειθαρχικά!  Γι’  αυτό 
προσπαθεί να φιμώσει συναδέλφους που προβάλλουν στους μαθητές την ανάγκη για  αλληλεγγύη στους 
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λαούς που υποφέρουν από τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, για στήριξη των αγώνων των εργαζομένων 
γονιών τους.

Αλήθεια, φταίει η μονιμότητα για το γεγονός ότι σε ολόκληρη την Περιφέρεια Θεσσαλίας υπάρχουν 
μόλις τέσσερις (4) ελεγκτές στην επιθεώρηση εργασίας για τους ελέγχους ασφάλειας στις επιχειρήσεις;  
Φταίει η μονιμότητα που έπειτα κι από τις προωθούμενες συμπτύξεις σχολικών τμημάτων πανελλαδικά, 
θα γίνει κανόνας η συγκρότηση τους με 25 και πλέον μαθητές, που ακόμα και στα μέσα της σχολικής 
χρονιάς δεν έχει εξασφαλιστεί η ολοκληρωμένη λειτουργία των ΕΔΥ;  

Άλλωστε, από την συζήτηση περί Συντάγματος και εκσυγχρονισμού του κρύβεται ότι οι κυβερνήσεις το 
«κουρελιάζουν» στην πράξη κάθε φορά που πρόκειται να χτυπηθούν δικαιώματα των εργαζομένων 
ή να εμπορευματοποιηθούν δημόσια αγαθά. Το δικαίωμα στην απεργία περιορίζεται συστηματικά, 
όπως αποδεικνύουν και οι δεκάδες δικαστικές αποφάσεις που κηρύσσουν παράνομες τις απεργίες  της 
ΔΟΕ και  της  ΑΔΕΔΥ,  η  συλλογική δράση ποινικοποιείται  ενώ η  ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων 
προωθείται παρακάμπτοντας ευθέως το άρθρο 16. Για κυβερνήσεις και επιχειρηματικούς ομίλους, το 
Σύνταγμα ισχύει μόνο όταν δεν στέκεται εμπόδιο στην εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής τους.

Καλούμε  όλους  τους    συναδέλφους  να  απορρίψουν  αυτές  τις  αλλαγές,  υπερασπίζοντας   μαζικά  τα   
εργασιακά  μας  δικαιώματα.  Να  διεκδικήσουμε  μόνιμη  και  σταθερή  δουλειά  για  όλους  τους 
εκπαιδευτικούς  , μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων, μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.   

Η απάντηση των εργαζομένων θα δοθεί  στον  δρόμο,  στην  οργάνωση του αγώνα για  ζωή και 
δουλειά με δικαιώματα!


